

Ένισχύεται η άποψη ότι ήταν μακάβρια φάρσα το μήνυμα για τον Μόρο

Αλλά συνεχίζονται οι έρευνες

ΕΙΝΑΙ ΠΑΓΩΜΕΝΗ Η ΛΙΜΝΗ ΝΤΟΥΤΣΕΣ

ΡΩΜΗ, (ΑΠΕ). Έκφράζονται αμφιβολίες ως προς την αυθεντικότητα του μηνύματος που φέρει το «Ερμύρας Ταξιάρχης» στη Ρώμη, για να αναγγείλουν την «αυτοκτονία» του Άλντο Μόρο.

Οι ειδικοί που περάτωσαν την ανάλυση του μηνύματος δεν είναι σε θέση να δώσουν σαφή απάντηση, για το λόγο ότι είναι πολλές οι διαφορές έναντι των προηγούμενων μηνυμάτων. Μία από τις δυσκολίες έγκειται στο γεγονός ότι το μήνυμα δεν είναι πρωτότυπο, αλλά μόνο ένα φωτοαντίγραφο του, πρώην από έμπορο της κυρίας της ανάλυσης της μελέτης που χρησιμοποιήθηκε. Οι ειδικοί δεν αποκλείουν, εν τούτοις, το ενδεχόμενο να έχει γραφεί το κείμενο με ηλεκτρονική μηχανή «IBM», με αλασσοειδή κεφαλή, που έχει ήδη χρησιμοποιηθεί από τις «Ερμύρας Ταξιάρχης». Οι άνωμα-

3.000 νέες παροχές τηλεφώνου το 1978

Ελλείψεις προωπικού ΟΤΕ

Μετά διετία το νέο Ταχυδρομείο

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΤΡΩΝ

Μέχρι το 1979 επολογίζεται να κατασκευασθούν οι 6.500 αλτήρες σηματοδότη που έγκεινται από το 1974, για την παροχή τηλεφωνικών συνδέσεων. Ήδη εντός του 1978 προβλέπεται έκταση 3.000 παρών και σταδιακά μέχρι το 1981, η εγκατάσταση και λειτουργία άλλων 4.000 συσκευών στη νέα και την περιοχή.

Από άνωθεν από τον περιφερειακό διευθυντή του ΟΤΕ κ. Γ. Σπηλιωτόπουλο και άλλους υπαλλήλους παράγοντες του Οργανισμού, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους με τον αρμόδιο για ταχυδρομεία κ. Γεώργιο Μούτσου, στο γραφείο του κ. Νομάριου, για την εξέταση και επίλυση θεμάτων του ΟΤΕ, των ΕΛΤΑ και του Τεχ. Ταχυδρομείου.

Ο κ. Νομάριος, έκανε με προσοχή τις πληροφορίες του Οργανισμού και έθεσε μελετήματα να δώσει λύσεις στα πλαίσια των δυνατοτήτων του.

Κατά την εξέταση των προβλημάτων του ΟΤΕ, ανέφερέθη επίσης από τον κ. Γ. Σπηλιωτόπουλο, ότι από τον 1978, ο Οργανισμός του ΟΤΕ, θα ξεκινήσει την ανάπτυξη της τηλεφωνικής υπηρεσίας με τον αυτοματισμό των τηλεφωνικών κέντρων και αυτοματισμό, χολοειδών ή συστημάτων τηλεφωνικών κέντρων με τη χρήση μικροελεγκτών. Ο κ. Νομάριος, πρόσθεσε ότι στην περιοχή του ΟΤΕ, υπάρχουν περίπου 800 τεχνικοί για την πληρέστερη επίβλεψη του Οργανισμού.

Από τους υπευθύνους του ΟΤΕ, ανέφερέθη επίσης ότι εντός του 1979 θα γίνει έκταση του κτιρίου του τηλεφωνικού κέντρου Σκαλισσοπούλεως καθώς και επέκταση του δικτύου για την κάλυψη των αναγκών της περιοχής Σελίνας. Η δαπάνη του έργου θα φθάσει τα 20 εκατομμύρια δραχμές.

«Ο δαπάνη του έργου θα φθάσει τα 20 εκατομμύρια δραχμές», είπε ο κ. Νομάριος, «και θα πραγματοποιηθεί με δόσεις, για να μην χρεωστούμε, από την άρχη στην άλλη».

Παράλληλα, με παροχές, έχουν τον πάγο, ώστε να μπορέσουν να κατασκευασθούν στην Αθήνα οι δότες, αλλά οι δαπάνες εκκρεμούν, από τις ίδιες, οφειλόμενες από τον ΟΤΕ.

«Ο δαπάνη του έργου θα φθάσει τα 20 εκατομμύρια δραχμές», είπε ο κ. Νομάριος, «και θα πραγματοποιηθεί με δόσεις, για να μην χρεωστούμε, από την άρχη στην άλλη».

Παράλληλα, με παροχές, έχουν τον πάγο, ώστε να μπορέσουν να κατασκευασθούν στην Αθήνα οι δότες, αλλά οι δαπάνες εκκρεμούν, από τις ίδιες, οφειλόμενες από τον ΟΤΕ.

Οι Κύπριοι απορρίπτουν τις τουρκικές προτάσεις

Το αντίθετο θα ήταν αυτοκτονία

Είναι αποφασισμένοι να αντιταθούν σε όλες τις πιέσεις

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (ΑΠΕ). «Αποδοχή των τουρκικών προτάσεων θα ισοδυναμούσε με απόφαση μας να αυτοκτονήσουμε. Και πήραμε την απόφαση να μην αυτοκτονήσουμε».

Στην κατηγορηματική αυτή δήλωση προέβη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κυπριανός, κατά τη διάρκεια δημοσιογραφικής διασκέυσης στο Προεδρικό Γραφείο, κατά την οποία ανέλυσε τις απόψεις της Ελληνοκυπριακής πλειοψηφίας έναντι των τουρκικών προτάσεων.

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπογράμμισε ότι οι τουρκικές προτάσεις, τόσο για τη Συνταγματική, όσο και για την εδαφική ηγεσία, ισοδυναμούν με προσπάθεια μονομερούς των τελευταίων γεγονότων και με τη δημιουργία δύο χωριστών κρατών και είναι παντελώς απαράδεκτα».

Οι τουρκικές προτάσεις είναι κάτι ακόμη χειρότερο και από συνομοσπονδία και από οικοδόμημα τους, η θέση και η φιλοσοφία τους είναι εντελώς απαράδεκτα, είπε ο κ. Κυπριανός.

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας χαρακτήρισε «αν νεολογίες» τις προτάσεις, που τέθηκαν να εξασφαλίσουν την διεθνή Κοινή Γνώμη και να παραλληλίσουν το Κογκρέσο, για να αρή το εμπόριο».

«Αναφερόμενος στις προτάσεις των Τούρκων για το έδαφος, ο κ. Κυπριανός είπε ότι οι Τούρκοι θέλουν να επιστρέψουν την ούλεση στην άρχη, να είναι υπό την κατοχή τους και έχουν την μικροεπηρεασμένη ή ήττη, από συνολικά, μόλις πενήντα το 10 ο το Κυπριακό έδαφος».

«Ο κ. Κυπριανός παρατήρησε ότι οι μικροεπηρεασμένες αυτές είναι προς όφελος της τουρκικής πλειοψηφίας από στρατηγικής απόψεως».

«Ο κ. Κυπριανός χαρακτήρισε, επίσης, «αν μεγαλόπνοη» τις προτάσεις της τουρκικής πλειοψηφίας για την Αρμόχια, επί της οποίας οι Τούρκοι κατέστησαν σαφές στον Γ.Γ. του ΟΗΕ ότι θα διατηρήσουν τον απόλυτο έλεγχο της. «Επιπλέον, είπε, μόνο σε άρθρο 133 του Συντάγματος, που είναι στην ουσία, οφείλονται οι Τούρκοι να έχουν την ούλεση, υπό τον όρο ότι θα υπακούουν στους νόμους του Κυπριακού κράτους».

«Θέλοντας, πρόσθεσε, οι Τούρκοι να δημιουργήσουν μια νέα κατάσταση εγκληματιών με τη μείωση της Αρμόχιας».

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπογράμμισε ότι η Κύπρος είναι μια μικρή αδύνατη χώρα, έχει, όμως, μαζί της τη δύναμη του δικαίου. Το 40 ο το Κυπριακό έδαφος, είπε, εξακολουθεί να βρίσκεται υπό κατοχή με αμερικανικά όπλα, το 1/3 του πληθυσμού της εξακολουθεί να είναι πρόσφυγες, ενώ το 80 ο το πληθυσμό των άνωματων συνεχίζεται».

«Ο κ. Κυπριανός είπε ότι η Κυπριακή κυβέρνηση και η Ελληνική Κυπριακή πλειοψηφία απέρριψαν τις τουρκικές προτάσεις, γιατί αποδοχή τους από άποψη διαπραγματεύσεων θα σήμαινε την άρχη του τέλους της νύσσης».

«Τέλος, ανέφερε ότι είναι δυνατό να υπάρξει λύση προς την Κυπριακή Κυβέρνηση και την Ελληνική πλειοψηφία και προειδοποίησε, ότι οι πιέσεις αυτές δεν θα μεταβληθούν, το στάση μας».

«Ο κ. Κυπριανός κάλεσε αυτούς που θα σκεπτόνται να κάνουν πιέσεις, να στραφούν προς την τουρκική πλειοψηφία και να την πείσουν, αφού δεν υπάρχουν απόδοτες που την υποθαλά τείτουν απαράδεκτων προτάσεων».

Ο Βαλντχάιμ βλέπει ουσιαστικές προτάσεις

Πιστεύει ότι το Κυπριακό ζήτημα δεν πρέπει να συνδέεται με κανένα από τα άλλα προβλήματα

ΘΑ ΛΑΒΕΙ ΣΥΝΤΟΜΑ ΤΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (ΑΠΕ). Πρό της αναχωρήσεως του, ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ κ. Βαλντχάιμ απάντησε σε ερωτήσεις Κυπρίων δημοσιογράφων ως ακολούθως:

ΕΡ: «Όταν λέτε ότι οι τουρκικές προτάσεις είναι συγκεκριμένες και ουσιαστικές, μήπως εννοείτε ότι, όταν οι Τούρκοι θα κάνουν πρόταση για να καταλάβουν όλη την Κύπρο, αυτό θα αποτελεί συγκεκριμένη και ουσιαστική πρόταση»;

ΑΠ: «Έχω κάνει σαφές, ότι με το να πω ότι οι προτάσεις είναι συγκεκριμένες και ουσιαστικές, αυτό δεν πρέπει να ερμηνευθεί ότι θέλω να κενώ κριση επί της αξίας ή της ουσίας του περιεχομένου των προτάσεων».

ΕΡ: «Οι προτάσεις ικανοποιούν τα ψήφισμα των Ηνωμένων Έθνων»;

ΑΠ: Δεν είναι αυτό το θέμα. Το θέμα είναι κατά πόσον οι διακηρυγμένες ουσιαστικές προτάσεις μπορούν να επαναχριστούν με βάση τις προτάσεις, που πρόσφατα μου έχουν δοθεί από την τουρκική πλειοψηφία. «Όπως γνωρίζετε, υπάρχει μια συμφωνία που επιτεύχθηκε τον περασμένο Γενάρη στη Λευκωσία, που αναφέρει ότι οι προτάσεις θα πρέπει να υποβληθούν προς τον Γενικό Γραμματέα, ότι αυτές θα πρέπει να τις μελετήσει και να διαβουλευθεί με τη μέρη, με άλλα λόγια με την άλλη πλειοψηφία, και κατόπιν να αποφασίσει για την επανάληψη των συνομιλιών».

ΕΡ: Πόσο χρόνο θα χρειασθείτε για τη μελέτη της θέσεως των δύο πλευρών»;

ΑΠ: Δεν μπορώ να δώσω μια συγκεκριμένη απάντηση στην ερώτησή αυτή. Ασφαλώς, θα φρονίσω αυτό να γίνει το ταχύτερο δυνατό».

ΕΡ: «Όταν πλάσε στην Αγκυρά, είχατε λάβει την υπόσχεση του κ. Ερσοβίτς ότι θα εθίσθητε, «Υστερα απ' αυτό που συνέβησαν, πως μπορεί να βασιζόσαστε σε νέες υποσχέσεις της τουρκικής πλειοψηφίας ότι θα τηρήσουν αυτά που υποσέκονται»;

ΑΠ: Αυτό είναι μια ιστορία. Έχουμε τώρα τις προτάσεις που πρέπει να αποφασισθούν με το μέλλον».

ΕΡ: Οι τουρκικές προτάσεις παρέχουν καλή βάση για την επανάληψη των διακοινοτικών συνομιλιών»;

ΑΠ: Σας έχω πει ότι δεν μπορώ να προσθέσω τίποτε σ' αυτό, έχω δηλώσει για το θέμα αυτό».

ΕΡ: Μήπως έχετε εισηγηθεί στην Ελληνική πλειοψηφία να πρέπει να παρακαθήσει στις συνομιλίες και ποιά ήταν η αντίσησή της»;

ΑΠ: Είχα μια πολύ διεκδικητική ανταλλαγή απόψεων με τον Πρόεδρο κ. Κυπριανό και συζητήσαμε τις προτάσεις ο ένας προς τον άλλον. «Εδώ ο κ. Σπηλιωτόπουλος, για να μην υπάρχει αμφιβολία, ότι ο κ. Κυπριανός, που είναι ουσιαστικός, είναι ουσιαστικός, και ο κ. Σπηλιωτόπουλος, που είναι ουσιαστικός, είναι ουσιαστικός».

ΕΡ: Μήπως έχετε εισηγηθεί στην Ελληνική πλειοψηφία να πρέπει να παρακαθήσει στις συνομιλίες και ποιά ήταν η αντίσησή της»;

ΑΠ: Είχα μια πολύ διεκδικητική ανταλλαγή απόψεων με τον Πρόεδρο κ. Κυπριανό και συζητήσαμε τις προτάσεις ο ένας προς τον άλλον. «Εδώ ο κ. Σπηλιωτόπουλος, για να μην υπάρχει αμφιβολία, ότι ο κ. Κυπριανός, που είναι ουσιαστικός, είναι ουσιαστικός, και ο κ. Σπηλιωτόπουλος, που είναι ουσιαστικός, είναι ουσιαστικός».

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ Νο 67

Ρωτάει η Νομαρχία, το γραφείο δημοσίων σχέσεων με καθεσώφισμα:

1) Τι γίνεται το δρομολόγιο του κ. Νομάριου υποσχεθείσε σε συγκέντρωση σε γιωστό ξενοδοχείο;

Είχε πει πριν από πάμπολλους μήνες, πως θα λειτουργήσει πολιτικό σεμινάριο στην Αρσόφ, που βρίσκεται τα πράγματα;

2) Βγάζουμε ή δεν βγάζουμε από την Αρσόφ, και σε ποιά ημερήσια, για τα όσα λέγαμε λέξη προς λέξη για την εκβολή των υπεύθυνων Άγγυλων;

Πότε θα αρχίσει η Νομαρχία να εκτελεί το έργο;

3) Ποιες πιστώσεις; Πού είναι οι δαπάνες;

Πότε θα λειτουργήσει το έργο; Μήπως είναι η Νομαρχία η που ανατίθεται γραφείο δημοσίων σχέσεων—έπισης στην Πάτρα και αρμόδια δεν συνηθισμένοι και αποφασισμένοι με μιλίες μιας τα γραφεία, που μας λένε συχνά—πότε χρίματα άρχισαν στην προπαρασκευαστική του Δήμου το περασμένο των γραφείων; Για ύδρευση—σπίτι δικτύου, Για θέρμανση—λάσπες, σκόνες, γούδες στις συνομιλίες. Για υπεύθυνους—δρόμοι, επίσημες από το γέμισμα κλπ.

Είπαμε: Πρακτικές τάσεις σε όλα. Απέκλεισε κάθε έργο στη πόλη, στις συνομιλίες.

Είπαμε τα χέρια του Δήμου. Σεις τι λέτε αναπληρωτή γραφείο; Γιατί τα κάνει αυτά; Δεν έχει το κράτος λεφτά; Δεν είναι γιατί το κράτος είναι από τους... κρατάει ένα στη δημοτικές εκλογές δημοκρατικές παύσεων εν ου παύσει;

Δεν πρέπει να έδωσαν οι συνδρόμοι τι πληροφορία;

«Ανεξέλεγκτη», ανέφερε, ή Έτσι λέω;

Αυτό με πολλά αποδράστη. «Οχι αποδράστη (δηλαδή φέρμα να γυλισμένοι γιοιστών μας!) που έσο και μερικά άλλα έσο στην Πάτρα τα συζητάει με τη σοφιστήρα, άγνητη γραφείο. Για ανδραπέθετες ανήλικες μιλίες έσο που ύπασουν απάνδρατους αν ής ουσιαστικές».

Για ένα μιλιάς. Να τα απορρίψουμε, γραφεία κλπ.

Για λέγα από τους φόρους των Ερημοτών, μιλιάς. Να κάμει ανακούφιση; που, ποιάς, πάτε έδωκε μια έκδρα!»

(Απ' το γραφείο Δημάρχου)

Ηλεκτρονικό Κέντρο

Ο ΟΤΕ στα πλαίσια άνωματων ως του ύλκωστον, θα εγκαταστήσει στην πόλη μας από τον Μάιο, αυτόματο ηλεκτρονικό τηλεπικοινωνιακό κέντρο, που θα είναι το προσωπικό που έχει εγκαταθεθεί στην Ίσωνία.

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ

Σα άνωματων κτιρίων και κάτω από άντιθέτως συνθήκες εργάζονται οι υπάλληλοι του Ταχυδρομείου Πατρών. Ένα άνωματων περιεμβόλιον της αναπεράστασης του Ισωνίου του νέου κτιρίου—που θα περατωθεί μετά διετία—για να έγνασθούν κάτω από άνθροισματικές συνθήκες, όπως ανέφερε ο περιφερειακός διευθυντής ΕΛΤΑ κ. Χασαπόπουλος.

«Επίσης ανέφερε ότι προβλήματα της διακίνησης των άνωματων διανομώνων και πρότενη την άντικατάσταση των δικτύων των με μικρά αυτοκίνητα, για την άνωματων των και την άντικατάσταση των διακινούμενων χρωμάτων (συναρμολογημένα και έπισης)».

Σήμερα ο Ταχυδρομείο—κατέληξε ο κ. Χασαπόπουλος—έχει άνάγκη για την πληρέστερη λειτουργία του, 10 μοδών διανομώνων (μιας διαμετακινούμενου, μιας οδηγού, έπτά διανομώνων και ένωσ κλπ)».

ΤΟ ΤΑΧ. ΤΑΜΕΙΟΥΤΗΡΙΟ

Ότι θέμα στεγνώσεως άντιμετωπίζει το Ταχυδρομικό Ταμείο Πατρών, όπως ανέφερε ο διευθυντής του κ. Άνδρ. Μανδογιάννης.

Η ύπασηρα έχει παλαιό ιδιόκτητο κτίριο 500 τ. μ. ενώ σύμφωνα τα γραφεία στεγνώσει από χιλ 80 τ. μ.

Η πρόταση του κ. Μανδογιάννη να κατασκευασθεί το παλαιό κτίριο και να άνεργηθεί πελατοκονία, εκκρίθη άντισηρή από τον κ. ύπασηρα, που πρότενη την άντικατάσταση του παλαιού κτιρίου και την μεταφορά του Ταμείου εντός».

Μετά το πάρος της συσκέψεως, ο κ. Μούτσος, μετέβη στις διάφορες ύπασηρας για την έπισηρα εξέταση των προβλημάτων της Ίσωνίας.

Στη συσκέψη, παρέστη επίσης ο γενικός διευθυντής Νομαρχίας κ. Ν. Σελίνας και άνώτεροι υπάλληλοι των Οργανισμών.

Κρατούσαν φυλακισμένο το παιδί τους σε ντουλάπι

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ, (Α.Π.Ε.). «Ένας κάτοικο κοριστάκι, που λέγεται ότι ήταν φυλακισμένο σε μια ντουλάπα από τους γονείς του επί πέντε χρόνια, ανακαλύφθηκε σε άστυνομική έρευνα του προσωπίου Λαίγκυου, του Λος Άντζελες, την υκτα τις Τρίτης προς Τετάρτη».

«Η άστυνομική έρευνα στο σπίτι έγινε ύστερα από καταγγελία γειτόνων».

«Το κοριστάκι δεν μπορούσε να περπατήσει, είχε φαχλό λεγίλοιο και δεν μπορούσε να φεί μόνο του», δήλωσε ο κ. Τζιμ Μπόρλντ, του Άρχηγείου του Άστυνομίας του Λος Άντζελες».

«Ο κ. Μπόρλντ είπε ότι το έρθεθρον κοριστάκι είχε ύψος 81 εκατοστών με και βάρος μόνο ένδεκα κιλά. Οι γονείς της άτυχής μικρής σκελήθησαν».

«Ο ίδιος εκπρόσωπος ανέφερε ότι η ντουλάπα όπου βρέθηκε το κοριστάκι είχε ύψος 2,4 μέτρα, βάθος 1,2 μέτρα και πλάτος 76 χιλιοστών».

Το κοριστάκι ελήφθη σε νοσοκομείο όπου λέγεται ότι η κατάσταση του είναι μετρια.